



# ZPRAVODAJ MĚSTYSE STÁDLEC

PRO OBCE HÁJKY, KŘÍDA, SLAVŇOVICE, STÁDLEC A STARÉ SEDLO



7-8/2023

ČERVENEC / SRPEN 2023

14. ROČNÍK

Periodikum vydáváno a šířeno prostřednictvím internetu!

Vážení přátelé, spoluobčané a sousedé,

čas letních prázdnin a dovolených je již u konce a pro školáky opět začal nový školní rok plný povinností a pro rodiče plný starostí. A co se v našich obcích dělo během těchto dvou měsíců? Kromě standardních investičních a provozních akcí úřadu, se spolky spolu s městysem postaraly o rozmanitý kulturní program. V červenci městys zajistil prohlídku Ekocentra Čapí hnízdo a návštěvu muzikálu Noc na Karlštejně, TJ Sokol Stádlec pořádal již tradiční turnaj fotbalových legend, který zakončil taneční zábavou. Srpen již patřil převážně hasičům – Sbor dobrovolných hasičů Křída nás opět uchvátil svým divadelním představením a SDH Stádlec zakončil letní sezonu rybářskými závody pro děti i dospělé. Ovšem nechyběl ani tradiční pochod údolím řeky Lužnice a mnoho dalších akcí ostatních spolků.

Věřím, že září bude nejen ve znamení začínajícího podzimního shonu, ale také nových kulturních a sportovních akcí.

Dita Jírovcová  
místostarostka městyse

## SPOLEČENSKÁ KRONIKA

V červenci a srpnu oslavili svá životní jubilea tito spoluobčané:

❖ Anežka Kozojedová – Stádlec	73 let
❖ Jiří Süsmilich – Křída	75 let
❖ Růžena Kolečková – Stádlec	87 let
❖ Josef Koukal – Stádlec	80 let
❖ Jana Koutníková – Stádlec	77 let
❖ Růžena Kafková – Stádlec	80 let
❖ Annetta Šedivá – Stádlec	73 let
❖ Božena Heřmánková – Stádlec	76 let
❖ Jindřiška Süsmilichová – Křída	74 let
❖ Anna Hořejší – Slavňovice	82 let
❖ Antonín Mareš – Staré Sedlo	71 let

Všem oslavencům  
srdečně  
blahopřejeme!

❖ Helena Králová – Staré Sedlo	73 let
❖ Helena Koukalová – Stádlec	75 let
❖ Marie Hořejší – Stádlec	83 let
❖ Josef Jindra – Stádlec	74 let
❖ Josef Fuka – Křída	88 let
❖ Zdislav Záviška – Stádlec	69 let
❖ Marie Mráziková – Stádlec	71 let
❖ Hana Závišková – Stádlec	69 let
❖ Miloslava Vančurová – Stádlec	88 let
❖ Jan Štěpka – Stádlec	74 let
❖ Růžena Kolářová – Stádlec	84 let



*Zdroj: Matriční úřad městyse Stádlec*

## NAPSALI NÁM

### FOTBALOVÉ LÉTO – MUŽI STÁDLEC

15.7.2023 se fotbalové družstvo mužů zúčastnilo fotbalového turnaje v Borovanech, kde se umístilo na 3. místě. Ocenění nejlepší hráč celého turnaje získal Pavel Matyš, kterému gratulujeme.

29.7.2023 TJ Sokol Stádlec pořádal již tradiční turnaj fotbalových legend Stádlec. Zde opět fotbalisté vybojovali 3. místo. Tento úspěšný večer byl zakončen taneční zábavou na hřišti pod Hájky, kterou provázela kapela Midi.

Poslední prázdninový turnaj družstev mužů se odehrál v Opařanech 5.8.2023, kde fotbalisté excelovali a získali 1. místo.



Text a foto: Miloslav Jírovec ml.

### ZAHÁJENÍ ŠIPKAŘSKÉ SEZÓNY 2023/2024

Po dvouměsíční přestávce plné sluníčka, dovolených a zábavy, se nám opět blíží zahájení šipkařské sezóny, a tak jsme pomalu začali ladit formu ve Stádlecké restauraci. Druhá liga Lokomotiva Stádlec v čele s kapitánem Pavlem Kosobudem trénuje ve čtvrtek a třetí liga Želvy Stádlec v pátek. Hrací dny zápasů zůstaly stejné, jako předchozí sezónu, pro kluky z druhé ligy neděle a třetí liga soboty, buď u nás ve Stádlecké restauraci anebo u soupeřů, dle hracího plánu, který v nejbližší době zveřejníme. Tímto bych vás chtěla za všechny Stádlecké šipkaře, co nejsrdečněji pozvat na domácí zápasy, které jsou vždy velmi napínavé. Díky každému fanouškovi se o to víc snažíme. V nadcházející sezóně bychom si přáli uhrát, co nejvíce bodů a důstojně reprezentovat náš městys Stádlec. Sezóna nebude jen o samotných šipkách, ale jako každý rok pamatujeme i na zábavu pro všechny. Opět nás čeká Vánoční šipkařský turnaj, šipkařský ples, dětské zábavné odpoledne v maskách a další. O všech aktivitách vás budeme včas informovat a moc se na vaši účast těšíme. Všem hodně zdraví. Ať to lítá!

Kateřina Papoušková - Šipkaři Želvy Stádlec

## Michaela Klasnová – TJ Sokol Bernartice, moderní gymnastika

Oddíl moderní gymnastiky TJ Sokol Bernartice byl založen v září roku 2015. Jeho zakladatelkami jsou Ivana Tollingerová – rozhodčí s mnohaletou praxí v Čechách i v zahraničí, také působila ve vedení třech oddílů v České republice a její dcera Lucie Tollingerová, bývalá úspěšná závodnice, juniorská reprezentantka České republiky, držitelka několika medailí z Mistrovství České republiky a z mnoha mezinárodních závodů, od roku 2009 trenérka, jejíž svěřenkyně dosahují medailových umístění nejen v Čechách, ale i v zahraničí (Slovensko, Polsko, Německo, Maďarsko, Slovinsko, Rakousko, ...) a na Mistrovstvích České republiky. V současné době navštěvuje bernartický oddíl moderní gymnastiky čtrnáct děvčat. Jednou z nich je i desetiletá Michaela Klasnová z Křídý.



Michaela se tomuto sportu věnuje od září 2018. Nejprve v oddíle navštěvovala přípravnou skupinu, ve které se všechna děvčátka učí základům gymnastiky. Po roce přešla již do závodní skupiny a začala se tak připravovat na opravdovou gymnastickou kariéru. Bohužel pak přišla covidová pandemie, která jako i všem ostatním, tak i Michaela dala stopku na minimálně rok a půl. Do závodního tempa se tak dostala až na začátku roku 2022. Tréninkové manko však brzo dohnala a nyní je Michaela jednou z nejúspěšnějších gymnastek bernartického oddílu.

A jakých úspěchů již v letošním roce dosáhla?

Sezону zahájila vítězstvím na pohárovém závodě v Táboře. Dále startovala na závodech 31. ročníku Jihočeské ligy. Jedná se o tři závody (v letošním roce v Humpolci, Bernarticích a Milevsku), ze kterých se počítají dvě nejlepší umístění do celkových výsledků ročníku. Na všech třech závodech předvedla pěkné výkony, které jí zajistily tři první místa v dílčích závodech a tím pádem i absolutní vítězství ve své věkové kategorii celého ročníku Jihočeské ligy.

Následně se představila na čtyřech mezinárodních závodech v České republice. Nejprve na Milevském poháru, kterého se zúčastnilo 200 gymnastek v České republice, Slovenska, Polska, Německa a Rakousko, kde vybojovala 3. místo za sestavu se švihadlem. Poté ve Žďáře nad Sázavou, kde jí opět patřilo 3. místo za sestavu se švihadlem. První dubnovou sobotu závodila v Praze, odkud přivezla tři zlaté medaile – za sestavu bez náčiní, obruč a za celkové vítězství své kategorie. A na konec v Plzni, kde vybojovala stříbro za 2. místo.

Poslední dubnovou neděli uspořádal bernartický oddíl Přebor Jihočeské oblasti. Pro děvčata ročníku narození 2014 a starší se jedná o nominační závod na Mistrovství České republiky. A právě zde Michaela potvrdila svou skvělou výkonnost, když svou kategorii jasně ovládla a získala tak zlato za 1. místo, titul přebornice oblasti své kategorie a postup na MČR.

Posledním přípravným závodem před republikovým šampionátem byl Milevský pohárek, ze kterého Michaela přivezla další tři medaile – zlato za celkové vítězství, zlato za sestavu s obručí a stříbro za švihadlo.

20. května se v Hradci Králové konalo Mistrovství České republiky kategorie děvčat narození 2013/2014. Po výše uvedených úspěších patřila Michaela mezi jedny z favoritek celého závodu. Tento závod ale velmi specifický, vrchol sezony, nervy pracují, a tak záleží na každé chybičce. Michaela však zúročila všechnu, několika měsíční přípravu a dosáhla svého životního výsledku. Vybojovala zlato a titul absolutní Mistryně České republiky své kategorie pro rok 2023. Druhý titul za 1. místo získala za sestavu se švihadlem a stříbro za 2. místo za sestavu s obručí. Další zlato jí patřilo v Mezinárodním závodě při MČR.

Jarní sezónu ukončila na mezinárodním závodě ve slovinském Koperu, odkud přivezla stříbrnou medaili.

Do další gymnastické kariéry Míše přejeme především hodně zdraví, tréninkové píle a sportovního štěstí.

Text a foto: Lucie Tollingerová – trenérka

## STALO SE

### ZÁJEZD EKOFARMA ČAPÍ HNÍZDO A DIVADELNÍ PŘEDSTAVENÍ NA KONOPIŠTI

Dne 23.7.2023 se uskutečnil zájezd na Ekofarmu Čapí Hnízdo, kde byl pro účastníky připraven bohatý program spolu s občerstvením a komentovanou prohlídkou. Poté se všichni společně přesunuli na zámek Konopiště, kde bylo možné navštívit zámecké zahrady. Večer již pak čekalo účastníky divadelní představení muzikál Noc na Karlštejně v hvězdném obsazení. Věříme, že výlet byl pro účastníky zajímavý a všichni si to užili.



Text: Dita Jírovcová, foto: Ivana Majerová



## NA CO SE MŮŽEME TĚŠIT?

- ❖ 2.9.2023 od 14:00 hod. – SDH Slavňovice pořádá rozloučení s létem a rybářské závody
- ❖ 9.9.2023 - Zájezd Bavorský národní park, sklárna v Mauthu, výstup na horu Třístoličnická a programové překvapení. Cena občané městyse Stádlec 100,- Kč. Odjezd z náměstí Stádlec 6:06 hod., návrat ve 21:21 hod. Přihlášky a informace Ivana Majerová, tel. 724936711
- ❖ 9.9.2023 od 13:00 hod. – SDH Stádlec pořádá hasičskou soutěž „Pohár starosty hasičů“ – Stádlec náměstí, občerstvení zajištěno v bistru Na rynku
- ❖ 13.9.2023 od 17:30 hod. – V říši hub s mykologem Pavlem Špinarem – Stádlecká restaurace salónek
- ❖ 16.9.2023 od 14:00 hod. – SDH Staré Sedlo srdečně zve na tradiční sousedské posezení. K poslechu a tanci zahrají harmonikáři.
- ❖ 23.9.2023 od 20:00 hod. – SDH Stádlec pořádá pouťovou zábavu ve Stádlecké restauraci, hraje kapela Static.



# INFORMACE PRO OBČANY

## DOVOLENÁ PRAKTICKÝ LÉKAŘ PRO DOSPĚLÉ

Mudr. Naďa Jánošková oznamuje, že v termínu 4.9. – 15.9.2023 čerpá dovolenou. Dne 4.9. – 8.9.2023 zastupuje MUDr. Čítková (tel. 381 232 819, 777 116 595) a od 11.9. – 15.9.2023 zastupuje MUDr. Vaňáčová (tel. 381 253 386) v Táboře.

## PŘERUŠENÍ DODÁVKY ELEKTRICKÉ ENERGIE

Dodávka elektrické energie bude přerušena:

KŘÍDA	11.9.2023 od 8 – 17 hod.
STÁDLEC	11.9.2023 od 12 – 17 hod. – v tuto dobu bude úřad městyse uzavřen !
STARÉ SEDLO	12.9.2023 od 8 – 17 hod.

## VÝZVA SPOLKŮM A ZÁJMOVÝM SDRUŽENÍM

Žádost o finanční příspěvek na činnost z rozpočtu městyse Stádlec pro rok 2024 odevzdejte na úřadu městyse do 13. 10. 2023. Formulář žádosti je ke stažení na stránkách městyse [https://www.stadlec.eu/wp-content/uploads/2019/12/Zadost\\_o\\_financi\\_pispvek1.pdf](https://www.stadlec.eu/wp-content/uploads/2019/12/Zadost_o_financi_pispvek1.pdf)

# POJĎME SI PŘIPOMENOUT SRPNOVÉ LIDOVÉ PRANOSTIKY

## *SRPEN - MĚSÍC ZRALOSTI, SKLIZNĚ A VDĚČNOSTI*

Konec léta se pro naše předky nesl ve znamení radosti i vyčerpání. Radosti, protože sklízeli plody dosavadního úsilí, vyčerpání, protože tato práce byla velmi těžká a vyžadovala zapojení celé rodiny nebo vesnice. Děti se učily zapojovat do činností, kterým se měly v budoucnu věnovat, a mohly se tak již v raném věku rodičům a prarodičům odvděčit za péči, kterou jim od narození věnovali. Lidé si uvědomovali význam soudržnosti, rodiny a lásky. Děkovali za úrodu a za možnost sklízet, co na jaře zaseli. Nastřádané zásoby jim pomohly přečkat zimu a ve zdraví se dožít dalšího roku.

### *Svatý Vavřinec*

Na začátek srpna (10. 8.) připadá svátek svatého Vavřince, mučedníka, který zemřel upálením na roštu a je dnes patronem všech povolání, která jakkoliv souvisejí s ohněm. Symbolem svátku jsou jeřabiny, které lidé dříve zavěšovali do štítů chalup a věřili, že je ochrání před blesky a ohněm. Tato tradice pochází z legendy, podle níž Vavřínovi spoluvěrci právě jeřabinami označovali své domy, aby vojáci nepoznali, ve kterém z nich je uvězněn. Díky této snaze poprvé unikl upálení, podruhé se to však již nepovedlo.

### *Kouzelné mariánské období*

Splynutí křesťanských oslav s pohanskými zvyky umožnil svátek nanebevzetí Panny Marie, matky Ježíše Krista. Svátek připadá na 15. 8. a vychází z legendy, podle níž byly v hrobce



Panny Marie místo jejího těla nalezeny květiny. Proto se v tento den bylinám, travinám a semenům obilí žehno (benedikce) jako zárodkům budoucí sklizně. Ty chránily jako amulety domy, pomáhaly léčit a přidávaly se do osiva, zapichovali do polí či pokládali do vinic. Rovněž se pořádaly poutě a konala se procesí. Tomuto období se říkalo mariánské, trvalo až do 8. září (svátek narození Panny Marie) a všechny rostliny i zvířata měli podle lidové víry kouzelnou moc, léčivé rostliny zase byly v této době nejsilnější.

## *Čas posvícení*

Koncem srpna (24. 8.) se slaví svátek svatého Bartoloměje, což je patron povolání pracujících s kůží a zvířaty, a protože podle legendy vyléčil princeznu posedlou zlým duchem, býval v lidovém léčitelství vzýván i pro pomoc při chorobách neurologického a psychického rázu. Svátek symbolizoval blížící se podzim a pojí se s ním mnoho pranostik týkajících se podzimního počasí a zemědělských prací. Stloukalo se bartolomějské máslo, které sloužilo k tišení bolesti, a trhaly se jeřabiny (bartolomějské), jimiž zase býval léčen dobytek. Jelikož tento den souvisel i s koncem sklizně, začínala se také konat první posvícení, která hodováním oceňovala sklizenou úrodu.

## *Slavnostní ukončení žni*

Na konec srpna připadaly také jedny z nejdůležitějších oslav celého roku. Říkalo se jim porůznu – obvazná, dožatá, dovazná, dožínky. Slavnostmi lidé děkovali za úrodu, a oslavy byly završením celoroční dřiny, již vděčili za zásobení na zimu a přečkání chladnější části roku.

## *Dožínkový věnec*

Lidové oslavy dožínek, tak ty se kraj od kraje lišily. Co se neměnilo, byla role prvního a posledního snopu obilí věnovaného bohům úrody. Poslední se porůznu zdobil a na žebříňáku ověšeném květinami byl slavnostně vyvážen z pole v den poslední úrody. Z klásků všech druhů obilí, které hospodář vypěstoval, děvčata pletla dožínkové věnce, do nichž zaplétaly i luční kvítí, myrtu, jeřabiny, ovoce či koláčky. Při zahájení oslav jej nejkrásnější děvče předalo hospodářovi, u něhož v síni se uchovával až do Štědrého dne, něhož v síni se uchovával až do Štědrého dne, kdy byl součástí slavnostního stolu. Večer se roztrhal, slámou se nakrmil dobytek a zrní z klasů se schovalo, aby se na jaře přidalo do osiva pro požehnání další úrodě. Po předání věnce se oslavovalo, hodovalo, zpívalo a tancovalo.



*Dělejme věci společně a buďme vděční za to, že můžeme!*

Ivana Majerová  
předsedkyně kulturního výboru